

张家口经开区检察院依法履行公益监督职责

三份检察建议让居民远离“垃圾山”

河北法制报讯 (记者 梁燕)近日,张家口经开区检察官再次走访天秀小区时,路面上已不见污水,空气里也没有呛人的臭味,小区环境整洁干净。附近一位居民见到检察官,高兴地说:“这多亏了检察院的公益诉讼检察监督,督促有关部门把多年的老问题解决了,小区的空气都清新了许多。”

今年3月,张家口经开区检察院第二检察部检察官在摸排线索时,从一个网络视频中发现,辖区

天秀小区西侧的平房区长期有大量生活垃圾被随意倾倒堆放,无人清运。“垃圾山”散发的恶臭让附近居民苦不堪言,他们频频向有关部门投诉,依然得不到清理。经开区检察院迅速启动公益诉讼立案案调查,多次深入实地进行现场调查,经取证固证后,依法分别向有监管职责的属地政府和行政主管部门发出三份诉前检察建议,督促其依法查处和清理整治,并告知应履行事项、履职依据、履职期限及不履职的法律后果;建议各职能部门

互相协调,形成合力,共同解决垃圾污水清理问题。

沈家屯镇政府、经开区城市管理局、张家口市生态环境局经开分局收到检察建议后,均高度重视,将情况向区管委会主管领导进行汇报后,联合有关公司、医院、公厕办等单位,对照检察建议上的问题清单逐一进行了整改:对小区南侧破损排污管道进行了维修,对现有排污管道以及防渗墙体进行了加固,规范污水排放;将该小区西北侧约650平方米的临建拆除,清

除积存垃圾,并加装隔离护栏,预防安全隐患;对出入口完成水泥路铺设工作,并加快公共卫生间、垃圾中转站等基础设施工程的建设。

这是今年经开区检察院开展维护辖区清洁优美、文明有序工作生活环境检察公益诉讼工作中办理的典型案件之一,是该院秉持“双赢多赢共赢”理念,依法履行公益监督职责,积极服务辖区经济与生态环境建设的重要体现。

“一听、二查、三纠正”
大城检方强化社区矫正监督

河北法制报讯 (记者 田宪忠
通讯员 吴方禄)为进一步发挥刑事执行检察在社区矫正工作中的监督作用,促进社区矫正机构规范执法,进入8月份以来,大城县检察院联合县司法局深入本县11个司法所,开展了社区矫正检察活动。

工作中,他们坚持做到“一听、二查、三纠正”,全面开展检察监督。“一听”,即听取各乡镇司法所对社区矫正人员的监管情况介绍和工作汇报,通过了解《中华人民共和国社区矫正法》实施后的新情况、新变化。“二查”,即查阅社区矫正人员监督管理档案、法律文书等是否齐全、规范,根据社区矫正人员信息系统检查矫正人员是否有脱管、漏管情况;查看矫正人员学习、劳动、改造情况记录以及监督措施是否落实到位。“三纠正”,即针对检查出的问题,发出纠正违法通知书,督促司法所及时予以改正。

此次活动进一步强化了基层社区矫正工作人员的责任意识和底线思维,完善了检察机关与司法行政机关之间的互联互通工作衔接机制,推进了社区矫正工作走向科学化、规范化。

(上接第1版)

8月31日

凌晨00:30,第一家承包商与学校达成协议;

凌晨3:00,第二家承包商与学校达成协议,但第三家承包商不辞而别;

凌晨5:30,法院在学校与第三家承包商继续沟通调解,最终达成协议。

经过唐县人民法院主持调解,学校与承包商自愿达成协议,承包商退出对学校食堂的经营;承包商放置在学校的物品由学校收购;协商确定了合理的收购价格。9月1日,学校将正常有序开学!

在疫情防控成为新常态的形势下,行唐县人民法院上下以夙兴夜寐、积极有为的工作态度,以马上就办、办就办好的工作标准,坚持以防疫大局为重,充分发挥审判职能,积极服务疫情防控和经济社会统筹发展,依法保护双方当事人的合法权益,确保了法律效果、社会效果的有机统一。



8月26日,张北县人民法院开展了“优化营商环境,服务经济发展”主题开放日活动,邀请县工商联、总工会、民营企业代表走进法院,零距离体验“一站式、立体化、集约化、全方位”诉讼服务。图为张北法院院长祁铭在为参与活动的代表们介绍“一站式”诉讼服务中心和“一站式”多元解纷机制建设情况。

席娟 刘兵 摄



为预防摩托车、电动车交通事故的发生,提高广大驾驶人的安全意识,进一步推进“一盔一带”安全守护行动,8月26日,邯郸市交巡警支队曲周县大队联合人保财险曲周分公司,在辖区开展了“购保险送头盔”交通安全宣传活动。图为民警亲手为电动车驾驶人戴上安全头盔。

牛敏 王晓刚 摄

严管制 保畅通

无极交警开启“护学模式”

河北法制报讯 (王强)8月28日起,无极县城区内各高、中、小学、幼儿园陆续分批返校,为落实学校周边“护学岗”和“高峰勤务”,给广大师生返校开学创造安全畅通的道路通行环境,无极县公安交警大队开启“护学模式”,严管严制保畅通,撑起“平安伞”,全力以赴护航开学季。

学子回归课堂,交通

早晚高峰压力增大,无极交警启动“线上+线下”模式,线上分控中心利用公共视频紧盯全城路况强化疏导,线下各“护学岗”民警全员在城区各学校周边巡逻,在需要交通管制的路口、路段摆放上交通隔离反光锥、隔离护栏等交通隔离设施,引导车辆有序通行、规范停放,助力学生有序开学复课。

博野法院:善意执行促和解 柔性司法显光芒

近日,博野县人民法院秉持善意执行理念,成功执结一起买卖合同纠纷案件,双方当事人均一致表示感谢。

原告王某与被告罗某夫妇买卖合同纠纷一案,经法院判决生效后,罗某夫妇迟迟未履行还款义务,王某向法院申请强制执行。执行法官了解到,罗某

夫妇确实暂无能力偿还全部欠款,并且女儿参加高考,填报志愿在即。执行法官多次联系王某,耐心细致地释法明理,并将罗某女儿的情况告知王某。法官的善意之举让王某很是感动。最终,王某同意退让一步,罗某夫妇表示将分批分期履行还款义务,双方达成和解。 张丽宁 韩娇

献县法院多形式学习宣传民法典

献县人民法院加强领导,严密组织,明确措施,深入开展民法典学习宣传活动。

该院坚持领导干部带头学,院理论学习中心组率先垂范,带领全院干警掀起学习宣传民法典的热潮;坚持全体干警集体学,并通过收看专家讲座、参

加民法典大讲堂、集中讨论等方式,进一步强化对民法典的学习;坚持法官联系全民学,充分利用“一乡一庭”和法官联系人制度平台以及室外多媒体大屏幕、官方网站、微信微博等,积极向公众宣传民法典知识。

孟翔 葛雅纯

唐山曹妃甸公安局物流园派出所

“望闻问切”服务企业高质量发展

近期,唐山市曹妃甸区公安局物流园派出所实行“望闻问切”服务企业工作模式,深入辖区企业开展走访,查找制约企业发展的症结,广泛征求对企业对公安机关的意见和建议,共商警企共建、警企联动共同发展之路,受到辖区企业的一致好评。

“望”即深入企业开展走访,“闻”即召开座谈会查找制约企业发展的症结,“问”即征求企业的意见和建议,“切”即及时梳理分析、解决、落实企业和职工所需,搭建法律咨询与服务平台。 李建伟 郑文静

司机醉驾三分钟连酿三起事故
蔚县交警网上曝光强化警示教育

近日,蔚县交警大队通过抖音视频曝光了一起醉驾交通事故案例,警示广大驾驶人要遵守法规安全驾驶,引发广大网友热议。

王某某醉酒驾驶客车从酒店内驶出过程中,因不能正常操作车辆,险些撞到酒店院墙上,从酒店大门驶出后,撞到路边停放的共享电动自行车。与

电动车相撞后,王某某没有任何减速停车的迹象,又驶入逆向车道,先后与姚某某、田某某驾驶的轿车发生碰撞,造成车辆损坏及车上人员受伤。前后不到3分钟,王某连续制造了3起事故。

目前,王某某因涉嫌以危险方法危害公共安全罪被刑事拘留。

崔莹 王岩杰

以买卖手镯为由设局诈骗
两名嫌疑人被顺平警方抓获

顺平县公安局接到赵先生报警,称其在某村庙会上,被他人以购买手镯需要其垫付现金并承诺支付“帮忙费”为由骗走现金17500元。

民警通过大量侦查,初步断定系结伙流窜作案,并先后锁定嫌疑车辆和3名嫌疑人。

8月14日,民警将犯罪嫌疑人李某、张某抓获归案。经讯问,两人供述了伙同刘某(在逃)以买卖手镯为由设局实施诈骗的事实。

目前,两名犯罪嫌疑人已被刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

李建伟 刘永奇

开学安全季 法治零距离

20余名学生及家长走进省会裕华区法院接受法治教育

河北法制报讯 (杨博元)为增强青少年法治观念,将法律知识和守法意识播种在孩子们心中,8月26日,石家庄市裕华区人民法院开展了以“开学安全季 法治零距离”为主题的开放日活动,来自辖区某中学八年级的20余名学生及家长走进法院,零距离接触审判工作,感受司法的公正和法律的威严。

活动中,同学们首先旁听了一起房

屋买卖合同纠纷案件的庭审,通过旁听、观看案件审理全过程,感受到了法律的神圣和司法审判的威严,对案件的审理有了直观的印象。开庭审理结束后,在互动环节中,同学们就案件审理中的相关法律问题向法官提问,法官结合案例,用通俗易懂的语言为学生们释疑解惑,并讲解了民法典相关知识。

随后,同学们来到诉讼服务中心,

讲解员为同学们介绍了诉讼服务中心的各项职能,现场演示多种自助服务设备的使用。同学们积极参与体验,亲身感受法院信息化技术给诉讼参与人带来的便捷与高效。

活动结束后,同学们纷纷表示,通过此次法院开放日活动了解了很多法律知识,感受到法律的威严和司法的神圣,今后一定要把这些学到的知识运用

到生活和学习中,做一个知法、懂法、学法、用法的好学生。据了解,裕华区法院长期以来一直将“法院开放日”活动作为开展普法宣传工作、加强法治宣传教育的重要途径。今后,该院还将以更丰富的内容、更精彩的形式、更贴心的服务,保持“法院开放日”活动常态开展,为民众了解司法、参与司法、监督司法搭建和谐沟通之桥。